Université Moulay Isimail Module: Electricité IT

Faculté des Sciences de Meknes Semestre: 1V

Filere: SMI Année Universitaire: 2019/2020
Série 1

Exercice 1 — Segments de Courant

Trois fils se trouvent aux coins d’un carré, tous transportant des courants de 2 ampéres dans
les sens indiqués sur la figure ci-dessous (Fig. 1).

I. Par des considérations de symétrie, déterminer :

(a) Les variables dont dépend le champ magnétique créé en P (B(P)).
(b) La direction du B(P) créé par chaque courant.

2. Calculer l'intensité du ﬁ(P) créé par les trois courants au quatriéme coin du carré, point
P, avec la longueur de chaque coté du carré est de 1 e,

3. En gardant les mémes courants dans les fils 1 et 3, quel devrait étre le courant dans le fil
2 pour neutraliser les champs magnétiques des fils 1 et 3 afin qu’il n’y ait pas de champ
magnétique au point P ?

4. Maintenant si le point P portant un fil conducteur transportant un courant 4 de 2 am-
peres, son sens est le méme que les autres courants. Déterminer le champ magnétique créé
au centre O du carré.

Exercice 2 — Segments de courant & spire semi-circulaire
On considere le circuit suivant :

Les fils 1-et 2 sont rectilignes et de longueurs
infinies, M’AM est un demi cercle de centre
O, de rayon R, le circuil est parcouru par un
courant I, le sens du courant est indiqué sur le
circuit (Fig. 2).

Déterminer le champ magnétique créé par ce circuit
1. Au centre O,
2. Au point A’,

™
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On donne : / — = In (UAE + I)) + Cte
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Excrcice 3 — Spire carrée
On considére une spire carrée de coté a parcourue par un courant I (Fig. 3). On veut calculer
le champ magnétique B en M sur l'axe Oz de la spire.
1. En étudiant la symétrie, déterminer la direction du champ magnétique B en M.
2. Exprimer B.
3. Etudier le comportement a 'infini sur 'axe et vérifier que la spire se comporte comiie un
dip6le magnétique.
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Exercice 4 — Solénoide
Soit une spire de rayon R parcourue par un courant I (Fig. 4).

1. Calculer le champ magnétique créé par la spire en M.
On dispose d'un solénoide de longueur 1 comportant N spires circulaires jointives de rayon R
) I )
(Fig. 5), il est traversé par le courant i
2. En utilisant la loi de Biot et Savart, déterminer le champ magnétique du solénoide en un
point de son axe. Déduire le champ magnétique pour un solénoide infini (IR).
3. En utilisant le théoréme d’Ampere, trouver le champ magnétique créé par le solénoide
infini.

2 Fig. 4
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